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Onderwerp: Vragen over ontsluitingsweg Blokzijl 

 

 

Geacht College, 

 

Sinds de raadsvergadering van 12 november 2024 zijn veel inwoners van Blokzijl erg enthousiast over 

uw voornemen om in 2027 de historische kern van Blokzijl te ontzien door automobilisten, klein 

vrachtverkeer en landbouwverkeer een alternatieve route te bieden, om Blokzijl heen. 

In die vergadering is ingestemd met de financiële consequenties van deze ontsluitingsweg en de 

voorzitter van Plaatselijk Belang Blokzijl heeft aangegeven dat hiermee historie geschreven wordt 

omdat hiermee een lang gekoesterde wens na 80 jaar in vervulling gaat. Het historische hart van 

Blokzijl zal hierdoor weer de rust uitstralen die passend is bij een historische kern.   

Ook als fractie CPB zijn we enthousiast over de nieuw aan te leggen ontsluitingsweg en blij met een 

realisatie in 2027. Sinds 2014 hebben diverse partijen aandacht gevraagd voor een ontsluitingsweg 

en in 2018 zijn twee mogelijke scenario’s in kaart gebracht en is er een doorrekening geweest van de 

financiële consequenties.  

Maar afgelopen maandag zijn we geschrokken door de berichtgeving in de Oprechte Steenwijker 

Courant waarin de adviseur namens de grondeigenaar van een perceel langs het verbindingskanaal 

aangeeft vooralsnog niet bereid te zijn om de grond te verkopen. Deze grondeigenaar ziet de 

plannen voor een ontsluitingsweg en wandelpad achter zijn woning als een grote inbreuk op zijn 

privacy en is niet bereid hieraan mee te werken. Daarnaast wordt opgemerkt dat er nog nimmer 

officiële gesprekken gevoerd zijn met de grondeigenaar over een tracé over zijn grond. En dit tracé is 

in december 2024 in de stadsvisie van Blokzijl als beste route gepresenteerd. 

Als we kijken naar de meerjarenbegroting 2025 – 2028 dat zien we toch een grote stelligheid van het 

College om in 2027 te starten met de realisatie van een ontsluitingsweg rond Blokzijl. U wilt 

anticiperen op de bouwkosten die de komende jaren verder zullen stijgen en in 2025 zullen dan 

projectopdrachten die hieruit voortvloeien in meerdere fasen worden geconcretiseerd. 

 

Dit roept bij ons toch wel enkele vragen op: 

- Kunt u aangeven welke partijen betrokken zijn bij de tracékeuze en welke gesprekken u 

gevoerd hebt om tot een goed overwogen besluit te komen. 

- Zijn er buiten de grondeigenaren nog meer partijen die betrokken moeten worden bij de 

tracékeuze? 

- Wanneer denkt u dat de definitieve keuze voor een tracé gemaakt zal worden gezien uw 

voornemen de eerste projectopdrachten uit te zetten in 2025?  

- Mocht u - in tegenstelling tot wat we lezen in de krant – toch gesprekken met de 

grondeigenaren gevoerd hebben, wat is dan de status van de gesprekken. Zijn dit 

verkennende gesprekken of zijn deze gericht op tracékeuze en realisatie en zijn de 

vorderingen in deze gesprekken zo dat een realisatie in 2027 nog steeds haalbaar is?  



- Heeft het College ook nagedacht over een mogelijk alternatief tracé indien grondaankoop 

van de gewenste locatie(s) niet realiseerbaar is? 

- Wat zijn de consequenties indien mocht blijken dat deze vrijwillige aankoop/verkoop van 

grond op het voorgenomen tracé niet van de grond komt? Zowel financieel als ook in de het 

tijdstip van realisatie? 

- Hoe kijkt u zelf naar de communicatie met de betrokken grondeigenaren rond de realisatie 

van een ontsluitingsweg om Blokzijl? Bent u hier tevreden over of ziet u verbeterpunten? 

 

In afwachting van uw beantwoording.  

 

Namens de fractie CPB 

Wim Brus 

 


